

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126  
(18402)  
Вторник,  
10  
августа  
2004 г.

## НОВЫЙ ДЕНЬ

### В РЕКОРДНОМ ГРАФИКЕ

С 5 на 6 августа на шахте имени Кирова установлен рекорд рудника по монтажу секций крепи.

За сутки горномонтажники участка №5 УМДиРГШО совместно с работниками шахты сумели смонтировать в лаве 2587 пластика Попеновского 27 секций крепи мехкомплекса "Джой". Тем самым на 4 секции превзойден прежний рекорд, принадлежащий шахте "Заречная". А 8 августа во вторую смену звено А.И.Кравченко сумело смонтировать сразу 9 секций крепи, что тоже является рекордным показателем. Есть все основания полагать, что при таких темпах не устоит и другое "заречное" достижение – перемонтаж комплекса за 19 дней. Уже сейчас "кировский" график набрал чемпионские темпы. В свою очередь, досрочный пуск лавы позволит знаменитой бригаде Б.Михалева реально приблизиться к недосягаемому до сих пор на руднике результату –

### КОНКУРС – ПОД КОНТРОЛЕМ

Горожанам уже известно, что в Ленинске-Кузнецком каждый год традиционно проводится конкурс по благоустройству и санитарному содержанию территорий.

В нём принимают участие не только предприятия и учреждения, но и жители муниципальных домов, улиц и подворий частного сектора. В этом году заявки на участие в конкурсе поданы от 60 владельцев частных домов и жителей пяти улиц: Краснопитерской, Гончарова, Бородина, Водопьянова, Центральной.

### ИЗ ЧЕГО ШАШЛЫК ИЗЖАРЕН?

Ряд торговых точек был проверен на днях в ходе совместных рейдов специалистов профильных отделов администрации города, центра санэпиднадзора и ГУВД.

Объектом планового контроля проверяющих стали 4 из 12 действующих по городу шашлычных, где оценивались условия хранения, переработки и приготовления мяса. В двух шашлычных выявлены нарушения. Кроме того, проводилась целевая операция "Вода", в ходе которой проверялись сроки реализации и качество газированного напитков, минеральной воды. Хотя они по-всеместно продаются в от-

веденные сроки, во многих случаях отсутствовали качественные сертификаты производителей на "Пелси", "Миринду" и другие популярные напитки. Обращалось также внимание на недопустимость совместного хранения разных продуктов (рыба и мороженое), правильное оформление ценников. К нарушителям будут предъявлены штрафные санкции, многие приглашены на беседу в отдел потребительского рынка ГУВД.

### НОВОСЕЛЬЕ ГИМНАЗИИ

На днях отпраздновала новоселье губернаторская женская гимназия, размещавшаяся ранее в школе № 4.

Отныне гимназистки будут учиться в стенах средней школы № 19, что на территории Лесного городка. Здесь созданы все условия для организации полноценного учебного процесса. Причем будут проводиться как уроки, так и разнообразные мероприятия в актовом зале школы.

Служба новостей.

Руководство ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" утвердило механизм передачи лицензии на разработку участка "Красноярский" Егозово-Красноярского каменноугольного месторождения ОАО "Шахта "Красноярская".

Первым шагом в реализации этого плана будет создание ЗАО "Шахта "Красноярская" – 100-процентного дочернего общества СУЭК и передача ему этой лицензии. На втором этапе ЗАО "Шахта "Красноярская" будет присоединено к ныне существующему ОАО "Шахта "Красноярская", которое таким образом получит права на разработку нового участка недр. "Эти действия позволят нам юридичес-

ки корректно передать лицензию, держателем которой является сам СУЭК, предприятию, находящемуся непосредственно на месторождении", – прокомментировал генеральный директор ОАО "СУЭК" Петр Хаспеков, подчеркнув, что компания последовательна в своей политике переноса центра прибыли в регионы угледобычи.

Запасы угля на лицензионной территории, которую ОАО "Шахта "Красноярская" эксплуатирует в настоящий момент, близки к исчерпанию. Предприятие должно было завершить свое существование в бли-

жайший год. "Шахта получила новую жизнь после того, как наша компания приобрела лицензию на соседний участок, – говорит управляющий филиалом СУЭК в Ленинске-Кузнецком Владимир Баскаков. – Был сохранен трудовой коллектив. А теперь работники "Красноярской" получают выгоду и как акционеры, поскольку в виде лицензии общество получает актив, обеспечивающие его многолетнее существование в качестве локального центра формирования прибыли".

СУЭК получил лицензию на добычу угля на участке "Красноярский" в

конце 2003 года. В его разработку инвестируется 310 млн. рублей. Реализация этого инвестиционного проекта началась в 2004 году и в основном будет закончена к концу 2005 года. Объем добычи угля на "Красноярской" в 2005 году должен составить 1,2 млн. тонн, в последующие годы – 1,5 млн. тонн. Срок службы шахты при такой производственной мощности составит 27–28 лет.

В собственности членов трудового коллектива ОАО "Шахта "Красноярская" находится более 18% акций общества.

Пресс-служба АКО.

## ИНВЕСТИЦИИ – В ДОБЫЧУ

### ЯРМАРКА – В ПОМОЩЬ ШКОЛЬНИКАМ

В Кузбассе проводится областная акция "Первое сентября – каждому школьнику", во время которой будет оказана материальная помощь ребятам из малообеспеченных и многодетных семей по подготовке к новому учебному году.

В рамках этой акции в нашем городе в актовом зале управления образования прошла школьная ярмарка. На ней ребятам и родителям были предложены необходимые для школы товары более тридцати наименований. Это стало возможно благодаря тому, что в проведении акции "Первое сентября – каждому школьнику" участвует около 40 предприятий лёгкой и полиграфической промышленности Кузбасса. По сообщению начальника управления лёгкой промышленности и бытового обслуживания областной администрации Н.В. Давидович, производители уже представили в муниципальные органы управления образования продукцию на сумму 980 тысяч рублей.

Цены, по которым малообеспеченные семьи приобретают вещи, значительно снижены. Сумма помощи, оказанная губернатором Кемеровской области А.Г. Тулеевым каждому нуждающемуся ребёнку, составляет две тысячи рублей. На ярмарке оказалось возможным купить на эти деньги практически всё необходимое для будущих занятий.

В управлении образования на специально оборудованных по случаю ярмарки прилавках стопками лежали дневники, тетради, альбомы, другие канцелярские товары. Всё это сразу же после покупки можно было уложить в новенькие, разнообразные по цветовой гамме ранцы или сумки. Чтобы одеться тепло, современно и элегантно, оставалось выбрать соответствующую вкусу курт-

ку, ветровку или трикотажную курточку, головной убор и, конечно, обувь для осеннего и зимнего сезонов.

Возможность сделать на ярмарке такие недорогие и очень нужные покупки получили 115 школьников из малообеспеченных семей. Мамы и дети были очень довольны, отмечали, что товары хорошего качества, доступны по цене, они привнесли в дом радость, желание поскорее примерить обновки и пойти на занятия.

Дети почувствовали себя увереннее, а родители

решили финансовые проблемы, которые до этого момента многим казались неразрешимыми. Кроме этого, каждый ребёнок получил на память открытку от губернатора.

Теперь в каждой школе от пяти до семи малообеспеченных семей смогут отправить детей первого сентября на уроки. Но, по официальным данным, в Ленинске-Кузнецком в помощи по подготовке к предстоящему учебному году нуждаются 1600 учеников. В ближайшее время по решению главы города В.К. Ермакова из местного бюджета будет выделено 130 тысяч рублей.

На эти деньги 260 школьников смогут купить себе учебники, необходимые для занятий в школе.

Акция "Первое сентября – каждому школьнику" будет продолжена до начала учебного года. Свою помощь ребятам из малообеспеченных семей могут оказать все желающие: коллективы предприятий, организаций, предприниматели и частные лица.

Л. СОЛОВЬЕВА.

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета со 2 по 6 августа (в тыс. руб.):

управлению образованию – 858,6 (на питание – 160, на подготовку к зиме – 200, на проездные билеты для опекаемых детей – 50, на расходы по текущему содержанию учреждений – 309, на покупку учебников для детского дома № 1 – 22, на расходы – 9,6, для расчётов за водоснабжение – 108);

управлению соцзащиты – 257,7 (на отпускные – 115, на расходы по текущему содержанию учреждений – 6, на погребение – 16, на расходы – 20,7, на приобретение спецодежды – 100);

ТУ пос. Никитинского – 69,1 (на зарплату – 4,3, на расходы – 4,8, на оплату коммунальных услуг – 50, на оплату льгот по коммунальным услугам – 10);

УВД – 160 (на бензин); военкомату – 40 (на зарплату – 30, на расходы – 10);

МП "Управление капитального строительства" – 900 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

ОАО "Горэлектротранспорт" – 200 (субсидии на возмещение убытков);

ООО "Ленинск-Кузнецкий горгаз" – 50 (субсидии на возмещение убытков);

МП "УЕЗ ЖКУ" – 850 (на подготовку к зиме);

С. ПАВЛОВА. Руководитель финансового отдела.

### К Дню шахтёра

Сегодня в администрации Кемеровской области проводится заседание организационного комитета по проведению праздничных торжеств, посвящённых Дню шахтёра.

Празднику людей горнозаводской профессии традиционно уделяется в Кузбассе особое внимание. Центром торжеств станет в этом году город Осинники. Но и в других шахтёрских городах пройдёт немало праздничных мероприятий. У нас в эти дни благоустраиваются памятные места, готовятся элементы

Е. АЛЕКСЕЕВ.

# ИЗ КРИЗИСА - БЕЗ ПОТЕРЬ

На состоявшемся недавно заседании коллегии администрации обсуждался вопрос о демографической ситуации в городе.

Вот уже второе десятилетие наш город, как и вся Россия в целом, переживает глубокий и затяжной демографический кризис. Кризис характеризуется сокращением численности населения в результате превышения смертности над рождаемостью, низким уровнем продолжительности жизни. Численность населения города на начало июля текущего года составила 112,2 тысячи человек.

Обсуждались на коллегии и причины смертности. Ведущей причиной остаются сердечно-сосудистые заболевания. В 2003 году эти заболевания явились причиной смерти 54% общего числа умерших. На коллегии были намечены меры по увеличению продолжительности жизни населения, сокращению предотвратимой, прежде всего смертности.

Отмечено, что особенностью демографического развития последних лет явился относительный подъем рождаемости - за 2003 год показатель рождаемости составил 10,6 родившихся на тысячу жителей и достиг уровня 1992 года (с 1992 по 1999 год наблюдалось снижение рождаемости). Для увеличения рождаемости были приняты меры федерального, областного уровня, но все-таки основная причина - в увеличении численности женщин детородного возраста. Наибольшая частота рождений пришлась на женщин, родившихся в конце 70-х - начале 80-х лет прошлого столетия. А это были годы высокого прироста населения.

Тем не менее уровень рождаемости является низким - всего 1,25 рождений в среднем на одну женщину детородного возраста, а для полного замещения поколения родителей поколением детей среднее число рождений должно равняться 2,17.

Современная демографическая ситуация оценивается специалистами как уникальная. А уникальность ее в том, что при общем снижении численности населения в последние годы численность

населения в трудоспособном возрасте не снижается, остается на уровне 70 тыс. человек. Происходит это потому, что в трудоспособный возраст вступает сравнительно большое число молодых людей, а выходит из трудоспособного возраста, напротив, как никогда, малое число.

Как ни странно это звучит через 60 лет после войны, такая ситуация - это эхо прошедшей войны. Выходят из трудоспособного возраста мужчины, родившиеся в годы войны, а рождаемость в те годы была очень низкой. Вступают в трудоспособный возраст 16-летние молодые люди, родившиеся в 80-е годы, когда отмечался подъем рождаемости, что, в свою очередь, явилось ответом на высокий уровень рождаемости послевоенных лет.

Сегодня демографическая нагрузка детей и пожилых людей на трудоспособное население ниже, чем в 80-х годах - например, в 1989 году на 1 тысячу трудоспособного населения приходилось 737 детей и пенсионеров, в 2004 - только 604. Но в 2006-2007 годах ситуация начнет меняться - вступать в трудоспособный возраст начнет малочисленное поколение молодежи 90-х годов рождения, а выходить из него - сравнительно многочисленное поколение родившихся после войны. Доля трудоспособного населения в общей численности населения к 2010 году снизится уже значительно, демографическая нагрузка на него возрастет. Последствия этого для экономики города понятны - станет ощутимым недостаток рабочей силы.

Необходимо знать достоверную оценку демографической ситуации в городе, реальные перспективы в будущем для того, чтобы принять меры к улучшению ситуации, выходу из кризиса с наименьшими потерями. Вот почему этот вопрос обсуждался на коллегии администрации с участием представителей работодателей, профсоюзов города. И хотя, говоря о демографии, мы

приводим показатели, единица измерения которых - тысяча человек, улучшение демографической ситуации придет с пониманием необходимости сохранения каждой, даже одной человеческой жизни, рождения каждого ребенка.

Приятно сообщить, что есть у нас в городе работодатели, понимающие необходимость поддержания здоровья работников, финансовой поддержки пенсионеров, оказания помощи семьям с детьми. Василий Михайлович Егельский, директор Ленинск-Кузнецкого районного узла связи, один из, к сожалению, немногих таких работодателей.

Достаточно много социальных льгот предусмотрено коллективным договором предприятия. Все обязательства в этой сфере руководителем выполняются. Вот некоторые из них: все работники вместе с семьями имеют возможность бесплатно отдыхать (число поездок и дней отдыха не ограничивается) на хорошей турбазе на берегу Беловского моря, а также отправлять детей на летний отдых в Салаирский оздоровительный лагерь или на Черное море. Причем отправить детей на юг могут все желающие за очень небольшую плату, а родители, имеющие 3-х детей и более - бесплатно.

В спортзале предприятия все желающие женщины занимаются шейпингом, мужчины на тренажерах, 2 раза в неделю в группе здоровья с тренером занимаются пенсионеры предприятия. 2 раза в год оказывается финансовая помощь пенсионерам, 4 раза, в том числе к 1 сентября, одноким мамам - работникам предприятия. Почти на всех предприятиях по семейным обстоятельствам (по определенным основаниям) предоставляется отпуск без сохранения заработной платы, в РУСе - 5 дней с сохранением зарплаты.

Искренне уважение вызывает и директор ООО ПКФ «ЛШСМУ-3» Василий Иванович Поддубный, в нелегкое для строителей время сохранивший работоспособный коллектив предприятия. На этом предприятии работникам, чьи дети посещают дошкольные учрежде-

ния, полностью возмещаются расходы на содержание детей в детских садах, яслях. Рабочий день женщин-работниц ЛШСМУ по пятницам сокращен на 3,5 часа (а не на час-два, как на других предприятиях). Для всех женщин, а особенно имеющих детей, это настоящий подарок. Неработающим пенсионерам выплачиваются ежемесячные пособия в зависимости от стажа работы на предприятии (до 10 лет - 70 рублей, свыше 10 лет - 150 рублей). Суммы небольшие, но пенсионерам, конечно же, совсем нелишние. У работников предприятия имеются и другие льготы.

Надеемся, что работодатели, прочитавшие эту статью, последует опыту коллег. На самом деле не так уж велики затраты, которые понесет предприятие, оказывая финансовую поддержку семьям с детьми. А для малообеспеченных семей это будет существенной помощью, особенно для одиноких мам. Замечу, что таких мам становится все больше - в 2003 году каждый шестой ребенок в нашем городе рожден одинокой матерью (без установления отцовства). Финансовая поддержка семьям может носить адресный характер, т.е. оказываться особо нуждающимся из них.

В нашей области имеется опыт принятия работодателями мер, позитивно влияющих на демографическую ситуацию. Есть работодатели, которые за счет средств предприятия выплачивают работникам пособия при рождении ребенка, ежемесячные пособия на время отпуска по уходу за ребенком, не мало случаев оплаты лечения работников.

Можно было бы, конечно, подождать мер федерального уровня по улучшению демографической ситуации в стране. Но бездействие на местном уровне приведет к ухудшению и без того сложного положения. Проблема обозначена - ее можно решить только общими усилиями. Давайте, вспомним хорошие слова: «Помогай тому, кто нуждается в помощи».

**Н. СУХАРЕВА**

Заведующий отделом по труду и заработной плате.

В соответствии с действующим градостроительным и земельным законодательством в администрации города создана и функционирует комиссия по выбору площадок под строительство (реконструкцию) объектов на территории г. Ленинска-Кузнецкого. Председатель комиссии - заместитель главы города по строительству и городскому развитию. В состав комиссии входят специалисты отраслевых отделов и управлений администрации города, городских инженерных служб, гражданской обороны, санитарного, горного и противопожарного надзора, экологии, представители комитета по земельным ресурсам и т.д. Комиссия рассматривает заявления о возможностях выделения земельных участков под жилое строительство объектов или реконструкцию уже существующих с учетом экологических, градостроительных, горно- и гидрогеологических условий, возможных источников инженерного обеспечения, на основании документов государственного земельного кадастра и действующей градостроительной документации.

Ст. 31 Земельного кодекса РФ, ст. 18 Градостроительного кодекса РФ предусматривают участие граждан, их объединений и юридических лиц в

## ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

решении вопросов, затрагивающих интересы населения, в том числе путем обсуждения, высказывания своего мнения или предложения, а также в форме заявлений, если на использование запрашиваемого земельного участка имеются другие претенденты. В случаях, когда на один и тот же участок одновременно имеется несколько заявителей, администрацией города могут быть назначены торги (конкурс, аукцион).

Администрация города в новой рубрике планирует размещение информации о предварительном согласовании выделения земельного участка под новое строительство после рассмотрения вопроса на комиссии. Земельные участки после оформления всех необходимых согласований будут переданы застройщику в аренду.

Информация в рубрику «Перспективное строительство» готовится управлением архитектуры и градостроительства. Телефоны для справок: 3-23-19 (начальник управления архитектуры и градостроительства, главный архитектор города Германова Наталья Борисовна), 7-12-29 (начальник муниципального учреждения



«Градостроительный кадастровый центр» г. Ленинска-Кузнецкого Есаурова Людмила Александровна.

В связи с этим администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору площадок под строительство (реконструкцию) объектов (границ) за период с 01.01.2004 г. по 01.07.2004 г. рассмотрены обращения и дано предварительное согласие на проработку технических вопросов размещения объектов на следующих земельных участках без проведения торгов (конкурсов, аукционов).

В перечне указаны адрес земельного участка, наименование объекта строительства, площадь

земельного участка в га, предполагаемая мощность объекта (м<sup>2</sup>), а также особые условия:

**Микрорайон № 3 (вдоль пр. Ленина, от пр. Текстильщиков до ул. Шакурина)** - торговый комплекс, состоящий из ряда магазинов (8 магазинов различного профиля); 1,4 га; общая торговая площадь около 3500 м<sup>2</sup>; согласно утвержденной градостроительной документации.

**Улица Суворова (район Головной автобазы)** - магазин (профиль - смешанные товары); 0,030 га; 60 м<sup>2</sup>; согласно утвержденной градостроительной документации.

**Байкалом, ул. Средняя (район жилого дома № 77)** - магазин (профиль - смешанные товары); 0,025 га; 60 м<sup>2</sup>; со-

гласно утвержденной градостроительной документации.

**Район 10-го участка по ул. Чехова** - магазин (профиль - смешанные товары); 0,025 га; 60 м<sup>2</sup>; согласно утвержденной градостроительной документации.

**В районе индивидуальных гаражей у рынка "Конягинский"** - магазин и автомастерская; 0,0200 га; 50 м<sup>2</sup>; дополнительные условия по благоустройству прилегающей территории.

**Район Комсомольской автобазы по ул. Мечникова** - автомойка, кафе; 0,0600 га; 9 рабочих мест; дополнительные условия по благоустройству прилегающей территории.

**Район центрального рынка** - магазин (профиль - диагностика); 0,0200 га; 2 рабочих места; дополнительные условия по благоустройству прилегающей территории.

**Предложения, возражения, претензии по обозначенным участкам принимаются в срок до 10.09.2004 г. по адресу: пр. Кирова, 56, каб. 407, тел.: 3-23-19; 7-23-19; 7-12-29.**

**Н. ГЕРМАНОВА.**  
Начальник УАиГ, главный архитектор города.

## СЛАВНО ОТДЫКАЛИ, МНОГОЕ УЗНАЛИ

Весь июль работала летняя оздоровительная площадка на базе МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 20". За этот период в лагере отдохнули 100 детей. Каждый день на протяжении всей смены проводились спортивные и развлекательные мероприятия под чутким руководством старшей вожатой Валентины Алексеевны Пашиной и вожатых - студентов КОПИ Веры Маруценко и Натальи Корепановой. Ребята проявляли все свои артистические и спортивные таланты, охотно участвуя в различных конкурсах.

Творческий коллектив воспитателей (Елена Петровна Калякина, Лариса Александровна Шевченко, Оксана Витальевна Морозова, Елена Анатольевна Алексеева, Людмила Константиновна Колобова, Лариса Анатольевна Струблева, Наталья Николаевна Четырина, Татьяна Федоровна Плотко) оказывал поддержку и помочь в подготовке и проведении мероприятий. Вместе с педагогами ребята переживали радость побед и горечь поражений. Хо-

рошую физическую форму детям помогли поддерживать наши повара во главе с Надеждой Валентиновной Болтуновой. Они очень вкусно готовили обеды и завтраки, и каждый день на столе у ребят были овощи и фрукты.

Из проведенных мероприятий особенно запомнились конкурсы "А ну-ка, девочки!", "А ну-ка, мальчики!", "Алло, мы ищем таланты", "Русская матрешка".

В течение всего сезона за здоровьем детей следила школьный фельдшер Софья Владимировна Каурова. Разнообразить досуг воспитанников лагеря помогли работники ДК им. Ярославского и кинотеатра "Сибирь". Наряду с развлечениями, организовывались мероприятия познавательного характера: «Викторина о Кузбассе», интеллектуальные игры, конкурсы по ПДД. С лекциями о здоровом образе жизни выступали специалисты центра профилактики и борьбы со СПИДом.

**Т. БЕЛОВА.**  
Начальник лагеря.

## ЗАРЯД ЗДОРОВЬЯ И СОБРА

Быстро мчится звонкое лето у ребят из гимназии № 18. Одни дети уже загорали на побережье Черного моря, другие уехали в загородные лагеря, третьи отдыхают вместе с родителями на дачах. А вот малыши, которые остались летом дома без родительского присмотра, тоже не скучали. Перед ними были открыты двери школьного лагеря.

Особенно понравилось ребятам отдохнуть на втором сезоне, где начальником лагеря была Т.Ю. Снегирева, а воспитателями А.И. Маслова и С.Ю. Иванчикова. Они делали все возможное, чтобы создать условия для активного, здорового образа жизни малышей. Каждое утро ребята получали заряд бодрости на утренней зарядке. Особое внимание здоровью детей уделяли медработник Н.Н. Крюкова и школьный повар Л.Г. Козловцева.

С большим удовольствием малыши посещали городскую библиотеку им. Белинского, где для них были организованы праздники хорошего настроения и турнир неизвестных. Надолго запомнился ребятишкам праздник, посвященный святым апостолам Петру и Павлу, который организовали работники ДК им. Ярославского. Но больше всего мальчишки и девчонки ждали встречи с вожатыми социального центра молодёжи. На каждой встрече они удив-

ляли детей новыми играми и песнями. А преподаватель ДМШ № 12 В.К. Куратов провёл урок добра, посвящённый людям с ограниченными возможностями.

Особенно полюбили малыши своего вожатого Михаила Геннадьевича Рыльцева. С ним можно было поиграть в футбол, посоревноваться в игре в шахматы и шашки, посмотреть любимые видеофильмы в школьном кинозале. Хочется отметить самых активных ребят, которые были участниками любых конкурсов, игр, соревнований. Это Рома Ушаков, Илья Щербаков, Лиза Лоскутова, Таня Попова, Влада Ахимова, Настя Поверинова, Алекса Смолякова, Коля Громчаков, Катя Небаева и многие другие.

Все мамы и папы благодарны администрации города, управлению образования, Фонду социального страхования и администрации гимназии № 18 во главе с Г.И. Ворожицкой за организацию бесплатного питания и создание хороших условий для отдыха детей в летнем оздоровительном школьном лагере.

Незаметно пролетел второй сезон. Не за горами новый учебный год. И воспитатели школьного лагеря вместе с детьми ждут скорой встречи с партами.

**И. ШАКУРОВА.**  
Воспитатель  
школьного лагеря,  
гимназии № 18.

## ОЦЕНИЛИ ПОЛОЖИТЕЛЬНО

Члены городского женсовета не оставили без внимания организацию летнего отдыха детей и провели рейды по школьным трудовым и оздоровительным центрам.

Выходы, сделанные участниками рейда, указывают на чёткую и продуманную систему оздоровления ребят в летнее время. Дети получали качественное и вкусное питание, участвовали в спортивных играх, соревнованиях, получали много новых знаний,

и, конечно, трудились на при-

## ЛЕТО – ЛУЧШАЯ ПОРА

В средней школе № 73 отлично зарекомендовал себя оздоровительный лагерь для школьников, который посещали более ста человек. Мы, родители, очень благодарны администрации города, директору школы В.И. Горовец, начальнику школьного лагеря Л.П. Красулиной, а также педагогическому коллективу в лице С.Г. Ларионовой, Г.М. Магницкой, Т.Г. Фалеевой, Е.А. Чудаковой, З.М. Шульга за проявленные заботу и внимание к нашим детям.

В лагере проводилась огромная работа, направленная на то, чтобы укрепить здоровье ребят. Это и бесплатное питание, и медицинское обслуживание, и масса различных интересных мероприятий: "Сильный, ловкий, смелый", конкурсы рисунков на асфальте, по правилам дорожного движения, посещение детской библиотеки, подвижные игры, игры на развитие внимания, викторины, просмотр фильмов и многое другое. Старшеклассники работали в вагонном депо и оказывали помощь в строительстве фонтана, прополке газонов и другом.

Все работы проходили под руководством В.И. Шипицыной. Отдельно хочется сказать добрые слова школьному повару Н.С. Долгушиной за вкусное и разнообразное питание.

**ТРУБОЧКИНА,  
ВАУЛИНА, КИСЕЛЕВА  
и другие родители.**

оформленные планы всегда находились на видном месте, и ребята могли заранее подготовиться к мероприятиям, выбрать занятие по интересам. В гимназии № 18, школах № 21, 33, 11 и других общеобразовательных учебных заведениях города ребята с восторгом рассказывали членам женсовета о том, как хорошо и весело они проводят время в летних трудовых и оздоровительных центрах.

**Л. ЛАСКИНА.**

В туристическом центре "Солнечный Туристан" у деревни Подъяково Кемеровской области состоялись одновременно Всероссийские и областные соревнования "Школа безопасности". В них приняли участие 28 команд ребят средней и старшей возрастных групп. Наш город на соревнованиях представляли 16 учащихся школ № 1 и 15.

Сборы в дорогу были недолгими. Сначала загрузили туристское снаряжение: карабины, медальчики, ремонт набор, кухонное хозяйство, топоры, пилы и другое оборудование походной жизни. На деньги, выделенные администрацией города и управлением образования, купили две большие новые палатки, 16 спальных мешков, спальные ковры, котелки. Всё это обошлось в 60 тысяч рублей. Оказалось, снаряжение занимает третью часть салона автобуса, но место осталось и для участников соревнования. Они заняли свободные кресла и с весёлыми шутками, песнями отправились в путь.

С любопытством вглядывались в пейзажи за окнами, в мелькающие улицы и здания посёлков, любовались берегом Томи, узнали, где находится Томская писаница, когда проезжали мимо. И вот прибыли на место.

Не успели разобрать свой лагерь, как получили приглашение участвовать в соревнованиях. Предлагалось показать свои навыки в преодолении полосы препятствий, то есть переправиться на другой берег по подвесному бревну, качающимся перекладинам, преодолеть верёвочную "паутину", зал и болото.

Пока одни ребята проходили этапы, другие ставили палатки и готовили обед вместе с руководителем группы директором станции юных техников Г.С. Клочковой и сопровождающими: Г.Т. Казаковым - педагогом дополнительного образования СЮТ, М.В. Скоробогатовым - учителем физкультуры, Д.И. Даниловым - специалистом управления образования. Пища, сваренная на костре, была исключительно вкусной!

Вскоре узнали самое радостное известие первого дня: Люба Бондаренко (школа № 15) за-

## ДОСУГ



## В «СОЛНЕЧНОМ ТУРИСТАНЕ»

нила второе место в личном зачёте на полосе препятствий! Это подняло настроение всем ребятам. Поэтому вечером у костра не только пели песни и обсуждали купание в водохранилище, но и строили тактические планы следующих состязаний.

На долю участников соревнований выпали непростые испытания. Самыми лёгкими и весёлыми стали "визитки". Хотя выступления в них доставили немало волнений, зато команда школы № 1 за артистизм и яркую информацию о себе судьи присудили третье место.

А вот, например, пожарно-тактическая полоса требовала уже собранности, внимания и чётких, слаженных действий. Нужно было быстро преодолеть забор, раскатать скатки шлангов при ходьбе по бревну, соединить головки рукавов между собой и поразить водной струёй мишень. Тут наши ребята не подкачали - команда школы № 15 стала второй.

Упорство, тренировка и ловкость помогли ребятам команды школы № 1 стать вторыми на этапе

"Физическая подготовка". Роман Мельков (школа № 15) быстро и без единой ошибки нашёл условный источник радиоактивного заражения на дистанции поисково-спасательных работ. Отмечено, что команда школы № 1 на этом же этапе показала хорошие основы медицинских знаний при оказании первой помощи.

Кроме самих соревнований, с первого и до последнего дня пребывания в "Солнечном Туристане" оценивалась организация быта в полевых условиях.

И вот подведены итоги, вручены дипломы, грамоты. Наша команда стала восьмой во Всероссийских и седьмой в областных соревнованиях. Это серьёзное достижение, ведь в прошлом году представитель Ленинска-Кузнецкого не попал даже в десятку сильнейших. В последнюю ночь на дискотеке у костра ребята прошлись с новыми друзьями, мечтали вновь попасть в "Солнечный Туристан", чтобы учесть ошибки прошедших состязаний и улучшить результаты.

**Л. ВЛАДИМИРОВА.**  
На снимках: на старте – команда школы № 1; ребята школы № 15 помогают пострадавшему; этап общевойско-физической подготовки.



**С областью – напрямую**

С 10 по 13 августа ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки кузбассовцев отвечают:

– **БАРАНОВ Евгений Михайлович**, заместитель губернатора, руководитель аппарата (вторник, тел. 58-42-33);

– **КЕЙЛЬ Александр Александрович**, начальник департамента по развитию жилищно-коммунального и дорожного хозяйства (среда, тел. 36-43-61);

– **МАНГАЗЕЕВ Владимир Михайлович**, заместитель губернатора по агропромышленному комплексу (четверг, тел. 36-39-75);

– **КОПЫТОВ Александр Иванович**, заместитель губернатора по промышленности, транспорту и связи (пятница, тел. 36-40-81).

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97.

**Внимание: "прямая линия"!**

13 августа с 14 до 16 часов администрация города проводит очередную "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:

– **КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич**, заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству (тел. 7-20-44);

– **БАДЕРТДИНОВ Рашид Раисович**, заместитель главы города по строительству и городскому развитию (тел. 3-21-74);

– **БУСОВИКОВ Петр Викторович**, и.о. начальника управления здравоохранения (тел. 3-42-12);

– **ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна**, начальник управления социальной защиты населения (тел. 3-21-55);

– **ПЕТРОВА Елена Васильевна**, заведующий отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (тел. 3-23-09);

– **ГОЛЯНСКИЙ Александр Владимирович**, заведующий отделом промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50).

**ОТЛИЧИЛИСЬ НА СИБИРИАДЕ**

В Томске прошла пятая Спартакиада народов Сибири, в которой приняло участие более 2000 спортсменов и тренеров, представителей судей из 13 регионов Сибири.

Торжественным парадом колонны 13 делегаций в присутствии более 15 тысяч зрителей прошли по дорожкам центрального стадиона "Труд", где состоялось открытие соревнований. Наиболее впечатляющий состав делегации был у красноярцев – 236 спортсменов. Кемеровская область выставила 146 человек. В составе кемеровчан – три заслуженных мастера спорта, 27 мастеров спорта международного класса, 57 мастеров спорта, 46 кандидатов в мастера спорта, 13 перворазрядников.

После первого дня соревнований сборная Кемеровской области делила 9–10-е места со спортсменами Алтайского края. В итоге кемеровские спортсмены заняли второе общекомандное место, пропустив вперед спортсменов Красноярского края. "Золотыми" выступлениями отметились спортсмены из

Ленинска-Кузнецкого Наталья Токарева и Татьяна Ельцова (пауэрлифтинг), Юрий Кузнецов (бокс). Серебряную медаль в пауэрлифтинге завоевала Ирина Полетаева, а Елена Курбакова была третьей. Наш известный чемпион Константин Павлов, как уже принято, поднялся на первую ступень пьедестала. Кроме того, ленинск-кузнецкий боксер Аркадий Адамков в весовой категории свыше 90 кг занял 3-е место. А наша горожанка Лилия Доронина, выступавшая в вольной борьбе, показала второй результат. Тренерский штаб нашего города на Сибириаде представляли И. Деревянко (пауэрлифтинг) и А. Савельев (вольная борьба).

**В. КОНОПЛЕВ.**

Заместитель начальника управления физкультуры и спорта.

**Поздравляем с юбилейной датой уважаемую Галину Филимоновну ВАСИЛЬЕВУ!**

Радуйтесь солнцу, радуйтесь свету, Листьям зелёным, лучистым рассветам! Бодрой, весёлой всегда оставайтесь, Бедам-невзгодам любым

не сдавайтесь!

Счастья желаем мы вам и здоровья С искренней, чистой и нежной

любовью!

**Педагоги, технический персонал и учащиеся школы № 7.**

**УТЕРИ**

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" № 746287 на имя Елизаветы Васильевны Бойцовой считать не действительным.

**ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!**

11 августа в рамках чемпионата Кузбасса «Заря» принимает на своем поле команду «Томь» из Крапивино. Начало матча на стадионе «Шахтер» в 18 часов.



“Городская газета”

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ "Редакция газеты  
"Городская газета"

\*\*\*

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

**Главный редактор**  
**С.П. БАРАНОВ.**

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5002

**Адрес редакции:**  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

\*\*\*

**Электронный адрес:**  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

\*\*\*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 9.08.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 2052  
Цена в розницу - договорная.

**ЯЗЫК УЧИЛИ В ШОРИИ**

1939 году. Сделав контрольные фото на память, отправились на остров, где в свете потрескивающего костра размышили об увиденном. Не остался без внимания и маршрут на Подкатуньские утесы, где, стоя на обрыве, ощущаешь себя птицей, готовой взлететь в небо.

Загоревшие, отдохнувшие, обогащенные новыми знаниями, после сплава до станции Осман мы отправились домой. И, наверное, никогда на забудут чудесные, полные приключений дни нашего похода.

**Л. ЛАСКИНА.**  
На снимке: во время сплава.

**МАЛЫШ И ВОСПИТАНИЕ**

Чистота, опрятность, аккуратность – качества, которые помогут не только сохранить хорошее здоровье, но и пригодятся детям в школе и взрослой жизни. С чего начать воспитывать полезные привычки? Прежде всего расскажите малышу, для чего надо выполнять то или иное правило гигиены, но делайте это не назидательным тоном, а в форме игровых моментов. Тогда ребенок быстрее запомнит и будет с радостью делать то, что от него требуется.

Умеет ли ваш малыш правильно чистить зубы? Покажите ему, как нужно это выполнять. С раннего детства научите ребенка бережному, аккуратному отношению к своим вещам: одежде, игрушкам, книжкам. Вечером дочка или сын должны сами убрать игрушки и книжки на место. Одежду, снятую перед сном, аккуратно сложить.

К шести годам малыш может самостоятельно делать многое: расстелить и застелить свою кровать, прибраться в уголке с игрушками и книжками, прополоскать пыль, полить цветы, постирать свои носки или гольфы, собрать с пола крупный мусор, убрать за собой посуду со стола в раковину, вымыть чашку и ложку.

Приятно смотреть на мальчиков и

девочек, которые сидят за столом прямо, не кладут локти на стол, едят не торопясь, пользуются столовыми приборами, салфетками. Всему этому детей также надо учить. И не только потому, что это правила культуры поведения, но и потому, что еда наспех, плохо пережеванная пища вредна для здоровья.

Воспитывая полезные привычки, не давайте малышам в "награду" за выполнение лакомство: это вредно для здоровья и чревато воспитанием стяжательства и эгоизма. Наградой для ребенка является похвала, одобрение его инициативы, признание его как личности со стороны взрослых.

Гигиеническое воспитание в семье может быть успешным только при согласованном действии всех её членов. Для этого родителям следует самим выполнять правила гигиены, почитать специальную литературу, проконсультироваться с врачом.

В народе говорят недаром: посеешь поступок – пожнёшь привычку, посеешь привычку – пожнёшь характер. Это следует помнить всегда.

**С. ПЕНЬКОВА.**  
Врач-педиатр детской поликлиники № 4.